

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (1076)

Среда, 17 июля 1963 года

Седьмой год издания

Цена 2 копейки

## Трудовая дисциплина на предприятии

Советские люди, превращая в жизнь решения XXII съезда КПСС, строят в нашей стране коммунизм, самоотверженным, творческим трудом они ускоряют время, сокращают сроки выполнения производственных планов.

Но в боевых коллективах встречаются еще люди, которые тормозят общее дело, мешают трудящимся работать в полную силу. Это прогульщики, бракоделы, врачи. Нарушители трудовой дисциплины наносят огромный материальный и моральный вред не только тому коллективу, где они работают, но и всему государству. По вине прогульщиков шахта «Томусинская-1-2» ежегодно теряет десятки тысяч тонн добываемого угля. Огромные убытки от прогульщиков терпит Усинское ШСУ и другие предприятия.

Так почему же на некоторых предприятиях медленно очищаются от трутней? Почему коллективы терпят в своей среде захребетников?

Объяснить все это можно недооценкой со стороны партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей всего вреда, который наносят нарушители трудовой дисциплины. Кое-где у нас принято смотреть на прогульщиков и бракоделов так: «Как-нибудь обойдется». В семье не без урода. Без прогульщиков не бывает. Руководствуясь такой ложной формулой, многие коллективы смирились с лодырями и бракоделами. В Усинском ШСУ прогульщики буквально сели на шею трудящимся. Дело здесь доходило до того, что на работу после получки не выходили целые бригады.

Для борьбы за крепкую трудовую дисциплину существует целый ряд надежных, проверенных жизнью рецептов. На передовых предприятиях нарушителей обсуждают на рабочих собраниях, судят товарищескими судами, критикуют в стенной печати, вызывают на предприятие членов семей.

У нас на многих предприятиях воспитательная работа запущена, должна борьба с нарушителями трудовой дисциплины отсутствует.

На шахте «Томусинская-1-2», в Усинском и Ольже-расском ШСУ большинство товарищеских судов бездействует, на рабочих собраниях лодырей и пьяниц обсуждают редко, стенные газеты выходят от случая к случаю. Вольготно живется всем тем, кто постоянно делает подножку коллективу.

Подобными людьми все более возмущается наша общественность. Она требует более решительных мер к тем, кто тормозит наше движение вперед. Недавно состоялась рабочая конференция горкома угольщиков. На ней шахтеры, строители, автомобилисты вносили предложения по усилению борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Эти предложения публикуются на второй странице газеты.

Партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям надо всемерно улучшать воспитательную работу среди трудящихся, повседневно усиливать борьбу против нарушителей трудовой дисциплины, мобилизовать коллектив на новые трудовые подвиги.

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ

### Соревнование на Кубе

ГАВАНА. На предприятиях и в народных имениях острова Свободы ширится социалистическое соревнование в честь 10 годовщины со дня героического штурма крепости Монкада. На предприятиях страны ежедневно выпускается пять процентов сверхплановой продукции.

Народные имения в провинции Матансас рапортуют о перевыполнении плана посадок сахарного тростника. На плантации едут тысячи добровольцев — рабочих промышленных предприятий.

### С помощью СССР

БЕЛГРАД. В индустриально-энергетическом районе Костала в Сербии идет подготовка к строительству новой теплоэлектростанции большой мощности. Советские специалисты уже за-



Ярко светит «Комсомольский прожектор» на разрезе «Томусинский-3-4». Он явился настоящей грозой для любителей бесхозяйственности, лодырей и прогульщиков. Лучи «прожек-

тора» проникают повсюду.

На снимке: начальник штаба «Комсомольского прожектора» разреза «Томусинский-3-4» молодой инженер Олег Принц.

Фото Евг. Батхина.

## НОВОЕ ПРИНОСИТ ПОБЕДУ В ТРУДЕ

Шахта «Томусинская-5-6» уверенно набирает темпы и является сейчас лучшим предприятием в тресте «Томусауголь». С начала

июля здесь добыто сверх плана 1264 тонны угля и пройдено на 140 метров выработок больше задания.

Горняки участка № 2

уже добыли в первой половине июля 524 тонны угля сверх плана комбайном «Донбасс».

На шахте внедряется но-

вая техника. В июле здесь пущен в работу новый щит КТУ, который позволит горнякам резко увеличить добчу угля.

На шахте внедряется но-

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Уралмаш — завод заводов

в Череповце. Монтируется который сможет «заглянуть» в недра земной коры на глубину 7-8 тысяч метров!

К своему 30-летию кол-

лектив завода пришел с немалыми успехами. За годы семилетки выпуск продукции возрос почти в полтора раза. (ТАСС).



В СССР создана опытная стройплощадка. Ее пользуются огромные. На снимке: мастер Ю. И. Иванов (слева)

## РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

# Всемерно укреплять трудовую дисциплину

### Воспитывать коллективом

Из выступления секретаря областного совета профсоюзов тов. КУРОЧКИНА

По мере продвижения вперед, к коммунизму мы должны все больше заниматься борьбой с пережитками прошлого. Мириться с пороками нельзя.

В нашей стране рабочие имеют права на труд, отдыши, пенсионное обеспечение, чего не имеют труженики капиталистических стран. В нашей стране нет социальных условий для нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины, но они все-таки есть. Отдельные люди нуждаются в серьезном воспитании.

Сейчас ВЦСПС уже подготовил проект постановления об отпусках, квартирах и др. льготах. Те рабочие, которые являются нарушителями на производстве и в быту, будут в какой-то степени лишаться этих льгот.

Решающим звеном в деле воспитания человека будет являться все же коллектив, где нарушитель работает.

Есть уже предприятия, где в трудовой дисциплине и быту наведен порядок почти идеальный.

Хорошо обстоят дела с техникой безопасности на Кемеровском коксохимическом заводе. На каждом рабочем месте имеется журнал, куда записывают нарушителя техники безопасности. Два раза попал в этот журнал — вызывают на завод жену и говорят, что муж ваш подвергает себя такой опасности, мы вынуждены перевести его на другое рабочее место. Если попал в третий раз, то его вызывают в заводской комитет профсоюза. Это дает хорошие результаты, на заводе резко скратились несчастные случаи.

11 июля во Дворце культуры состоялась рабочая конференция горкома профсоюза рабочих угольной промышленности. С докладом «О мерах по усилению политко-воспитательной работы среди нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка» выступил секретарь горкома угольщиков А. В. Соколов.

Участники конференции, обсуждая доклад т. Соколова, вскрыли ряд недостатков, внесли предложения, направленные на усиление борьбы против тунеядцев, пьяниц и лодырей.

## ИЗ ДОКЛАДА тов. СОКОЛОВА А. В.

В нашем городе широкий размах получило соревнование за коммунистический труд. Большинство предприятий систематически добивается неплохих производственных результатов. Из года в год растут у нас замечательные патриотические начинания. Новый огонек творческой инициативы зажгла в этом году бригада горнорабочих подготовительного забоя т. Радищевского с шахты «Томусинская-5-б». За 28 дней мая она прошла 600 п. м путевого бремсбера.

Хорошо известны между рабочими трудовые успехи коммунистических бригад каменщиков т. Савельева из Томского строительного управления, экскаваторщиков Красногорского разреза тт. Прибыльнова, Ревы и многих других.

На каждом предприятии имеется очень много скромных тружеников, за длительный период трудовой деятельности они не допустили ни одного нарушения как в быту, так и на производстве.

В Томском строительном управлении работает с 1952 года Михаил Никитович Мартынов. Это скромный, дисциплинированный работник, хороший семьянин. 5 лет он жил в деревянном бараке, потом переехал в финский домик на Притомском участке. Сейчас его жилье пришло в ветхое состояние, но т. Мартынов не ходит с жалобами по вышестоящим организациям, не требует себе исключительных условий. Только

один раз по предложению построекного комитета он был на курорте.

И таких честных тружеников очень много.

Но есть еще среди людей те, кому чужды интересы коллектива. Зазнайство, высокомерие, преначенческое отношение к товарищам — вот черты, по которым можно определить нескромных людей. И работают они, как правило, неудовлетворительно, недостойно ведут себя в быту. Но только исключительно из-за них нескромности порой на таких больше обращают внимание по удовлетворению их запросов.

В Томском управлении есть такой Радченко. Работает всего лишь с 1962 года. Но, попав под переселение, он решил требовать новую благоустроенную квартиру, козыряя тем, что он строит город. Радченко писал жалобы во все высшие инстанции, отбивал телеграммы.

Или вот горнорабочий 8 участка Затинщикова. По выражению т. Заглады, он работает ни шатко ни валко. Однако путевки в пионерлагерь он требовал на всех детях и причем обязательно бесплатно. Без ведома коллектива, но от его имени, он писал письма во все концы и требовал удовлетворения различного рода просьб, в частности, и такой просьбы, как жилье. Многое ему удавалось. Подобное продолжалось до тех пор, пока его многочисленные жалобы не взялись разбирать коллектив.

В прениях по докладу выступили проходчик шахты «Томусинская-5-б» т. Коваленко, машинист экскаватора разреза «Томусинский-3-4» т. Носков, электрослесарь шахты «Томусинская-1-2» т. Колотов, комендант общежития № 3 Междуреченского ЖКО т. Чупрынин, комендант общежития № 3 Междуреченского ЖКО т. Сильтяев, машинист электровоза шахты «Томусинская-1-2» т. Корнев и секретарь областного совета профсоюзов т. Курочкин.

Ниже мы публикуем материалы с конференции горкома угольщиков.

Усинская-5-б» (председатель А. П. Цой).

Часто совершал прогулки машинист электровоза И. Махалов, приходил на работу в нетрезвом виде. В апреле он был осужден товарищеским судом. Ему был объявлен строгий выговор. С тех пор Махалов преобразился, прогулов не делает, пьяным на работу не является.

Были рассмотрены дела и на других нерадивых работников. Все они сейчас изменили отношение к труду. Однако многие профсоюзные организации слабо используют общественные суды. На шахте «Томусинская-1-2» за пять месяцев этого года 498 человек совершили прогулки, 123 — побывали в медвытрезвителе. На товарищеских же судах за этот период рассмотрено всего 17 дел.

На разрезе «Томусинский-3-4» за этот же период рассмотрено в товарищеских судах только 5 дел, хотя совершено 118 прогулок.

Раздатчик Коротич с шахты «Томусинская-5-б» в 1962 году бросил четырех детей и уехал. В 1963 году вернулся больным. Жена помогла ему подлечиться. Теперь он все заработанные деньги пропивает.

Большую силу в предупреждении правонарушений и проступков имеют товарищеские суды. Где они хорошо работают, там и результаты налицо. Примером может служить товарищеский суд шахты «Том-

### Чтобы все знали о прогульщиках

Из выступления машиниста электровоза шахты «Томусинская-1-2» тов. КОРНЕВА

У нас в городе есть много методов воспитательной работы с людьми, иждивенчески настроенным, дебоширами, пьяницами. Надо чаще писать в городской газете, говорить по радио о тех, кто нам мешает жить. Неплохо бы было, чтобы перед сеансом в кинотеатре «Кузбасс» и во Дворце культуры делались коротенькие сообщения о них. Пусть все знают нарушителей.

Большую помощь в воспитательной работе должны оказывать работники милиции. Но порой они не всегда идут по правильному пути, слабо еще в своей работе опираются на общественность.

### В последнюю очередь

Из выступления проходчика шахты «Томусинская-5-б» тов. КОВАЛЕНКО

Много замечательных людей трудится у нас на шахте. Их большинство. Но отдельные своим нечестным трудом, прогулами тянут нас в отстающие. С ними мы ведем борьбу, так как шахте они приносят убытки, семье — вред. Кроме увольнений, разборов на товарищеском суде, общих собраниях, лишений премий, у нас на шахте решено прогульщикам и другим нарушителям зарплату выдавать отдельно, в определенные часы и в последнюю очередь. У нас уже оборудована для таких людей касса.

С прогульщиков, дебоширов надо строго спрашивать, наказывать и лишать всех тех благ, которыми пользуются честные трудящиеся в нашей стране.

## Где руководители?

Из выступления коменданта общежития № 3 Междуреченского ЖКО тов. СИЛАНТЬЕВОЙ

В нашем общежитии живут девушки из разных организаций и предприятий. Но никогда никто из руководителей не зашел сюда, не поинтересовался, как живут работницы.

И даже когда произойдет неприятный случай в общежитии, доложишь руководству, но никто мер не принимает.

18-летняя Емельянова из Томского строительного управления перестала ходить на работу. Стала будить ее — не встает. Никого этот факт не заинтересовал, даже комитет ВЛКСМ остался к этому глух, а ведь Емельянова — комсомолка.

Рудакова Галия из Усин-

ского ШСУ разбила топором дверь. Собрали общее собрание, но руководители, где работает она, не созвали прийти, хотя были приглашены.

Хватит уговаривать

Из выступления машиниста экскаватора разреза «Томусинский-3-4» т. НОСКОВА

Много внимания уделяется работе с прогульщиками, но порой слишком мягки мы с ними, все увещеваем, уговариваем.

Особенно мы находимся с алкоголиками, которые сами доводят себя до такого состояния.

Лечить алкоголиков надо не за счет государственных

## Лодырей брать в ежовые рукавицы

Из выступления электрослесаря шахты «Томусинская-1-2» т. КОЛОТОВА

У меня есть два предложения по борьбе с правонарушителями. Тот, кто отсидит 15 суток за мелкое хулиганство, как правило, совершенное в нетрезвом виде, в коллективе не об-

суждается. Считают, что он уже наказан. А надо. Надо часто спрашивать с них.

И другое. Некоторые ли-

ца продолжительно или часто болеют. Находясь на больничном листе, они бывают в городе.

## Из постановления конференции

Председатели ФЗМК и хозяйственные руководители в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка должны применять следующие меры воздействия:

- 1) не предоставлять жилья нарушителю или переносить его фамилию в списках на получение жилья в последнюю очередь;
- 2) лишать путевок в дома отдыха и на курорты;
- 3) выдачу заработной платы производить в последнюю очередь и только в определенные часы;
- 4) все лица, допускающие нарушения трудовой дисциплины и аморальное поведение в быту, на предприятиях должны быть на строгом учете;
- 5) очередные отпуска предоставлять только в зимнее время.

Просить обком профсоюза рабочих угольной промышленности вступить в ходатайство перед ВЦСПС о внесении следующих изменений в трудовое законода-

тельство:  
1) предоставить право руководителям предприятий по согласованию с профсоюзным комитетом увеличивать отпуска рабочим и служащим, особо отличившимся в труде и общественной работе;

2) за допущенный один прогул лишать нарушителя двух дней отпуска, а за два прогула — четырех дней и т. д.

3) полностью лишать оплаты библиотеки за нарушение больничного режима;

4) лица, побывавшие в медвытрезвителе и осужденные за мелкое хулиганство, в равной мере с прогульщиками должны нести наказание;

5) лечение от алкоголизма следует производить только за счет больного;

6) в трудовую книжку заносить не только поощрения, но и взыскания;

7) уволившегося прогульщика принимать на другое предприятие только на низкооплачиваемую работу.

## В порядке поощрения

Высок и непрекращающий авторитет Людмилы Ивановны Молтанской. Занимая скромную должность бухгалтера в горкоме угольщиков, она вершила дела, которые подчас и не должны были входить в ее компетенцию.

Взять хотя бы распределение путевок. Ведь всем известно, что в большинстве случаев член профсоюза за путевку в пионерлагерь, дом отдыха на курорт или в туристическую поездку платит только 30 процентов ее стоимости. А остальную сумму платит профсоюзный комитет. Причем эта самая «остальная» бывает часто суммой очень внушительной. И, конечно, тут уж вопрос о том, кому выдать такую путевку, должен быть решать шахтком, постройком или равная им организация.

Ан нет! Зачем лишние заседания—совещания, протоколы, записи, коль есть Людмила Ивановна, всемогущая и все могущая? Как она решит, так сму и быть!

Самое свежее подтверждение ее власти и могущества — история с распределением детских туристических путевок. Если руководствоваться инструкцией, уже девять лет действующей на территории республики, то по маршрутам за пределы области могут быть направлены в качестве поощрения только лучшие учащиеся, причем только те, которые уже участвовали в походах по родному краю.

Руководители Дома пионеров и директора школ по простоте душевной решили было, что от них зависит, какого ученика следует поощрить. Несколько месяцев подряд они намечали, утрясали, согласовывали друг с другом, с родителями, с местными комитетами. Несколько месяцев подряд турорганизатор Дома пионеров тов. Лаптев носился по городу из конца в конец, «висел» на телефонах, часами высаживал в приемных. Наконец, списки составили. Лучшим учащимся туристам было объявлено, кто, куда и когда поедет.

Нетрудно представить, как радовались дети! Да и мы, взрослые, тоже радовались бы: ведь не каждое лето и далеко не каждому удается съездить на Урал, Южный Кавказ, в Ленинград или Закарпатскую Украину!

Но кое-кто обрадовался преждевременно. В то время, когда мамы гладили счастливчикам рубашки и трусики, а папы давали будущим путешественникам инструменты на дорогу, в бухгалтерии горкома угольщиков Людмила Ивановна Молтанская критически просматривала списки.

Трудно сейчас сказать, кто из ребят поехал, а кто остался. Список, очевидно, Людмиле Ивановне не по-

правился, и он исчез бесследно. А вскоре шахткомы, постройкомы, Дом пионеров и даже редакция газеты были вынуждены отложить в сторону все дела и в пожарном порядке решать проблему укомплектования туристических групп.

— Зачем возвращать деньги? — горячились мамаши. — Моя дочь с апреля готовилась к поездке. Что я ей теперь скажу?

— Ничем не могу помочь, — разводил руками председатель. — Людмила Ивановна выдала нам на одну путевку меньше...

— Как же мы поедем через всю страну с детьми, которых и в глаза не видели? — недоумевали руководители групп.

— А что поделаешь? — отвечала директор Дома пионеров. — Горком угольщиков так заполнил путевки, что от прежних списков ничего не осталось...

Тут нужно внести ясность: горком не при чем. Не только члены горкома, но и его председатель Анатолий Алексеевич Фролов, как принято в таких случаях выражаться, были не в курсе. В данном случае горком олицетворяла в единственном числе Людмила Ивановна.

И в этот раз вышло так, как она порещила. Товарища Лаптева в городе не оказалось, его вызвали на областную детскую туристическую станцию. Так и не пришлось узнать, кого поощрила, а кого покарала всемогущая Людмила Ивановна. Маломальски удалось проверить лишь ленинградскую группу. И оказалось, что среди ребят, уехавших в Ленинград, был ученик Родионов из... Новокузнецка.

За что Людмила Ивановна решила поощрить этого мальчика? Разумеется, не за учебу, не за походы по родному краю, а за заслуги, более весомые: как-никак он является ее родным племянником.

Итак, в Ленинград по детской туристической путевке в порядке поощрения уехал племянник Людмилы Ивановны. Поскольку тов. Фролов не считает нужным вмешиваться в распределение путевок, то очень может статься, что и в другие группы, и в лагеря, и на курорты попадают люди, которых поощрила Людмила Ивановна.

Шахтеры и шахтостроители давно поговаривают, что в нашем городе дело с путевками — непонятное дело. Они давно говорят, что такие «поощрения» должны влечь за собой и наказания.

Интересно, каково мнение по этому вопросу членов горкома угольщиков и его председателя, уважаемого тов. Фролова?

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.



Междуреченск растет и хорошает с каждым днем. Только в этом году строители города сдали 44 тысячи квадратных метров жилья. Сотни семей совсем недавно справили новоселье в новых домах.

Большое жилищное строительство ведется в районе станции Междуреченск. На 46 и 47 кварталах.

На снимке: строительство многоквартирных домов в районе станции Междуреченск.

Фото Евг. Батхина.

## Спасибо, мои дорогие!

Зимой нынешнего года я оказалась в очень трудном положении. В Междуреченске не было ни родных, ни знакомых. А у меня двое детей. Я была в отчаянии. Но сразу же после того, как я стала работать медсестрой в поликлиническом отделении городской больницы, я почувствовала, что я не одна. Коллектив, товарищи по работе поддерживали меня. Именно здесь, в коллективе, я поняла, что именно у

нас в стране человек человека.

Душевые добрые люди в нашем коллективе. Врач Нина Николаевна Богатырева помогла определить младшую дочурку в детские ясли. Профсоюзная организация позаботилась о том, чтобы моей семье выделили квартиру. Мне также была оказана материальная помощь.

Хочется выразить большую, сердечную благодарность настоящим чутким и

отзывчивым людям — врачу Н. Русаковой, медицинским сестрам А. Мартыновой, М. Огурцовой, Е. Хохловой и всем-всем моим настоящим друзьям.

Я знаю, что только в нашей стране возможно такое, где все люди — братья, где все люди живут друг для друга.

З. СЛОНЧЕВСКАЯ,  
медицинская сестра поликлинического отделения горбольницы.

## Меры принятые

Редакцией было получено письмо т. Портных, написанное по поручению жильцов дома № 5, расположенного на квартале № 47. В нем писалось о неблагодарности и антисанитарном состоянии 47-го квартала.

Это письмо было направлено руководителям Красногорского разреза для принятия мер. Заместитель начальника разреза тов. Гри-

горьев в своем ответе сообщал:

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Руководством разреза и ЖКО принятые меры для наведения порядка на 47 квартале. Лужи засыпаны, для чего привезено более 50 автомобилей грунта и гравия, завезен песок для песочниц, отремонтированы грибы, наружный туалет, покрашены

скамейки, мусор собирается регулярно автомашиной...».

В этом ответе тов. Григорьев также указывает, что в июле будут выполнены черновая планировка, подсыпка и укатка гравием территории, проезжую часть двора заасфальтируют, в дома №№ 4 и 5 подключат воду и канализацию. В сентябре-октябре будет оштукатурен фасад дома № 6.

**За 40 600 тонн угля в сутки!**

Трудящиеся Российской Федерации взяли на себя почетное обязательство — дать к концу семилетки дополнительно к плану продукции на 30 миллиардов рублей.

Немалая часть этих денег будет получена за счет рационализации и изобретательства.

«Но изобретать надо не то, что хочется, а то, что нужно народному хозяйству», — говорил М. И. Калинин. Рационализаторы и изобретатели разреза «Томусинский-3-4» неуклонно следуют этому правилу.

Только за пять месяцев этого года было подано 50 рационализаторских предложений и около 30 из них

## Вклад новаторов

Большой вклад в дело совершенствования производства внесли рационализаторы локомотивного депо участка транспорта, Рационализаторы Пшеничников и Кириев сконструировали пылеулавливающий аппарат для очистки деталей электрооборудования. Внедрение этого аппарата принесло предприятию экономию 4,5 тыс. рублей в год.

Слесарь Серков изготовил съемный аппарат для обточки коллекторов двигателей электровозов без их съема, что позволило сэкономить много времени.

Очень плохое положение было с удалением пыли при бурении скважин на буро-взрывном участке.

За уменьшение пылеобразования при бурении скважин взялся рационализатор Пименов. Существующие способы пылеулавливания при бурении скважин станками с пневмоударником и станками, оборудованными

ли полного отсоса пыли и надежной защиты обслуживающего персонала. Было использовано много способов, но все они не дали желаемого результата. Пименов предложил конструкцию пылеулавливающей установки, которая бы обеспечивала полное улавливание и удаление пыли из атмосферы при бурении скважин.

Принцип действия: пылевоздушная смесь, поступающая из скважины, попадает в приемную камеру, отбрасывается направляющим аппаратом к боковой направляющей, по которой, ввиду разности статических давлений поступает с большой скоростью в воздухопровод, а затем — в пылеотсадочную камеру. В пылеотсадочной камере, резко увеличиваясь в объеме, пылевоздушная смесь теряет скорость, а встречаясь с пылеотражателем, меняет направление. Частицы пыли

разлетаются в разные стороны и попадают в приемную камеру, где происходит дальнейшее разделение пыли и воздуха. Большие затруднения разрез испытывал в балансирных рессорах к бульдозерам. При поломке рессоры (а они ломались очень часто) бульдозеры простаивали

Рационализаторы разреза Бураков М. И. и Фейлер А. К. предложили поставить старые рессоры от автомобилей ЯАЗ-222 и КРАЗ, и

теперь мы не имеем простоты бульдозеров из-за отсутствия рессор.

Зам. главного механика Фейлер А. К. и Рыбаков Н. И. предложили на бульдозере смонтировать дополнительное гидравлическое подъемное устройство для съема и транспортировки звеньев пути.

Технический совет разреза признал это предложение ценным, и сейчас рационализаторы дорабатывают его и будут претворять в жизнь. Большую помощь нашим рационализаторам оказывают зам. главного механика Фейлер А. К., начальник цеха Бураков М. И., главный механик Итыгин А. С., механик З-го участка Шапулин А. А. и многие другие.

Но у нас имеется еще очень много недостатков в деле рационализации. Очень плохо обстоит дело с материалами, а особенно с ме-

иное рационализаторское предложение не внедряется.

Например, рационализаторы локомотивного депо разработали стенд для испытания тяговых двигателей электровозов, но из-за отсутствия нужного металла нет возможности сделать его, а такой стенд просто необходим. Хорошо было бы, чтобы трест разрешил выписывать нужные материалы на нужды рационализации через ОТС треста.

Не все еще руководители участков и цехов придают большое значение работе новаторов, не помогают им советом и делом, а ведь на разрезе масса узких мест, которые можно устраниć.

Несмотря на эти недостатки, рационализаторы разреза уверены, что взятые обязательства — сэкономить к концу года 35000 рублей за счет рационализации — будут выполнены.

**А. БУРОВ,**  
инженер техотдела  
разреза «Томусинский-3-4».

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

### Новый почин подхвачен

КРАСНОДАР. Патриотический почин усть-лабинских сельских тружеников, решивших продать 2 миллиона пудов хлеба государству сверх ранее принятых обязательств, подхвачен по всей Кубани. Колхозники и работники совхозов рассматривают свои обязательства, обещают дать стране еще больше хлеба.

На полях хозяйств Новокубанского производственного управления вырашен

высокий урожай колосовых культур. Взвесив свои возможности, хлеборобы этой зоны решили досрочно выполнить годовой план сдачи и продажи зерна государству только за счет ячменя и пшеницы и дать стране сверх годового задания 2 миллиона пудов зерна.

1 миллион пудов хлеба сверх плана решили продать государству хозяйства Тиховецкого производственного управления.

### Жатва продвигается к северу

БРЯНСК. Жатва хлебов продвигается к северу. Уборку озимых начали хозяйства Брянской области. Она ведется раздельным способом. Механизаторы с первых дней берут высокие темпы.

Агрегаты В. Кувшинова и Н. Старовойтова из колхоза «Волна революции» Клинцовского района, например, укладывают за день в валки рожь и пшеницу на 20 гектарах.

### За высокие темпы

УЛЬЯНОВСК. Почти одновременно на юге и на севере области созрели хлеба. В Среднем Поволжье началась жатва.

Свыше 30 комбайнов и жаток, полтора десятка косилок для уборки гороха вывели на поля хлеборобы артели «Россия» Новоспасского производственного управления. Следуя примеру темижбековских механизаторов Ставропольского края,

здесь решили скосить в валки и обмолотить озимые хлеба на площади 3135 гектаров за 60 рабочих часов. За такое же время намечено убрать яровую пшеницу и ячмень на 2722 гектара.

В соревнование за высокие темпы косовицы хлебов уже включились многие хозяйства области.

(ТАСС).

### Подарок строителей

КАЗАНЬ. Строители, монтажники и эксплуатационники завода органического синтеза отметили большое событие. Выдал первую продукцию — фенол и ацетон — нефтехимический гигант Татарии. Новый завод будет вырабатывать продукцию из попутного нефтяного газа,

запасы которого в республике огромны. Фенол и ацетон необходимы при изготовлении сверхкрепких морских канатов, деталей машин, труб и кино-фотопленки, красителей синтетического каучука и искусственного шелка.

### РЕКОРД ПРОХОДЧИКОВ КУЗБАССА

КЕМЕРОВО. Новый рекорд на проходке вертикальных выработок установила комплексная бригада Федора Щербакова из треста «Кузнецкшахтстрой». Работая на реконструкции шахты «Байдаевская», бригада за 31 рабочий день прошла 103,7 метра венти-

ляционного ствола. Обычно на такую работу затрачивается минимум 3 месяца. Передовой коллектив применил новую технологию. Производительность труда составила 290 процентов. Сэкономлено около 100 тысяч рублей.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

## ЗДОРОВЬЕ В РУКАХ КАЖДОГО

Люди, как правило, рождаются здоровыми физически и умственно, но в процессе жизни они по разным причинам приобретают болезни.

На наш организм действует множество отрицательных факторов. В большой цепи отрицательных факторов громадную роль играют и наши дурные привычки, из которых большой вред здоровью приносит употребление алкогольных напитков и курение. Привычку эту мы вырабатываем сами. Каждый

знает, сколько глупостей делает пьяный. Он становится упрямым, злым. На второй день у него болит и кружится голова, во всем теле чувствуется тяжесть. Алкоголь неблагоприятно влияет на все ткани нашего организма, особенно на головной мозг.

А у курящих? Есем известно, что они страдают хроническим бронхитом. Кашель иногда протекает приступами, при которых человек закашливается до посинения, при этом легкие расширяются, и в послед-

## ЗА РУБЕЖОМ

### Король выходит из игры

Возмущениям паломников, возвращавшихся в жаркий день из Мекки, не было границ. Еще бы! Авиакомпания отменила шесть рейсовых полетов, на которые уже были заканчены билеты. Как выяснилось позже, все реактивные самолеты были направлены в Эр-Рияд.

Что же случилось в столице Саудовской Аравии? На этот вопрос ответила пресса, которая сообщила подробности послешнего отъезда короля Сауда и его многочисленной чети. Не Аравии сыграли в этом не-

пробыв на родине и месяца после продолжительного отдыха в Ницце, король вновь отправился в Европу.

Политические комментаторы связывают ухудшение здоровья короля с событиями на беспокойном Арабском Востоке. Именно революция в Йемене, неудачная интервенция против молодой республики, на которую король израсходовал свыше 25 миллионов фунтов стерлингов, постоянный страх перед возможной революцией в Саудовской Аравии сыграли в этом не-

маловажную роль. Но, как это часто бывает, новый удар судьбы пришел совсем с другой стороны. Заместитель премьер-министра принц Халид, один из 39 братьев Сауда, вручил ему от имени всех родственников ultimatum: либо отречение, либо немедленный отъезд в Европу и полное невмешательство в дела государства. Король Сауд предпочел второе. Из страны был также изгнан помощник короля Бен Салем, сумевший разместить в европейских банках довольно значительные суммы. Он посыпался в Бейруте. А через несколько дней к нему сбежала одна из любимейших жен короля Сауда, принцесса Им Мансур.

Получив временно всю полноту власти, принц Фейсал обещал провести ряд реформ, надеясь упрочить покоинувшийся монархический режим. Расценивая эти мероприятия как маневр, каирская газета «Аль Ахрам» писала: «Подобная ложь представляет собой не больше чем забавную шутку, так как народ Саудовской Аравии сам прекрасно знает единственный способ улучшения своего положения». Принц Фейсал, по свидетельству западной прессы, жаловался послу США в Саудовской Аравии на то, что обстановка в стране ухудшается.

Получив временно всю полноту власти, принц Фейсал обещал провести ряд реформ, надеясь упрочить покоинувшийся монархический режим. Расценивая эти мероприятия как маневр, каирская газета «Аль Ахрам» писала: «Подобная ложь представляет собой не больше чем забавную шутку, так как народ Саудовской Аравии сам прекрасно знает единственный способ улучшения своего положения». Принц Фейсал, по свидетельству западной прессы, жаловался послу США в Саудовской Аравии на то, что обстановка в стране ухудшается.

Получив временно всю полноту власти, принц Фейсал обещал провести ряд реформ, надеясь упрочить покоинувшийся монархический режим. Расценивая эти мероприятия как маневр, каирская газета «Аль Ахрам» писала: «Подобная ложь представляет собой не больше чем забавную шутку, так как народ Саудовской Аравии сам прекрасно знает единственный способ улучшения своего положения». Принц Фейсал, по свидетельству западной прессы, жаловался послу США в Саудовской Аравии на то, что обстановка в стране ухудшается.

И. СУЧКОВ.

### Американская военщина против соглашения

НЬЮ-ЙОРК. 15 июля (ТАСС). Начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с Советским Союзом о прекращении испытаний ядерного оружия, сообщает вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джек Рэймонд. Свои возражения против соглашения начальники штабов изложили в письменном ответе на запрос сенатской комиссии по вопросам воен-

ной готовности, в которой в настоящее время обсуждается эта проблема.

Позиция, занятая начальниками штабов, дает важный козырь в руки противников прекращения испытаний ядерного оружия в сенате, которые уже сейчас готовятся к тому, чтобы сорвать ратификацию конгрессом соглашения о прекращении испытаний, если такое соглашение будет достигнуто.

### Праздник — день борьбы

ПАРИЖ. Весь Париж вышел 14 июля на улицы. В столице и во всех городах и деревнях прошли народные гуляния. Трудящиеся, прогрессивная интеллигенция празднуют День Бастии — 174-ю годовщину со дня взятия воставшим народом Парижа этой средневековой темницы, символа мракобесия и деспотизма французских королей.

Великая французская буржуазная революция 1789—1793 годов выдвинула лозунг — «Свобода, равенство, братство». И сейчас этот лозунг можно видеть повсюду, даже на монетах. «Марсельезой» каждый день открывает и заканчивает свои передачи парижское радио. Но свобода Пятой республики стала ширмой, за которой скрывается все

более усиленное наступление на права трудящихся.

Как раз накануне праздника правительство внесло в национальное собрание зловещий антирабочий законопроект, направленный в конечном счете на то, чтобы лишить трудящихся прав на забастовки. Нарастающее движение протеста против этого нового маневра реакции характеризует обстановку, в которой проходит национальный праздник в этом году.

Все основные профсоюзные объединения, коммунистическая, социалистическая и другие республиканские партии, многочисленные демократические организации отмечают его дальнейшим сплочением всех прогрессивных сил.

(ТАСС).

### В святом семействе

«...Сим причисляется к лицу святых американская гражданка Элизабет Энн Бэйл Сетон...» — прозвучал под сводами базилики святого Петра в Риме раскатистый голос ритора. Так святое семейство пополнилось еще одним членом. Комиссия Ватикана по канонизации святых, собравшаяся для очередного «набора» заступников рода человеческого, канонизировала американку Сетон, учит ее особые заслуги перед христианством: организацию в прошлом веке ордена «Милосердные сестры» и пару исцелений недугов.

И возрадовалась благочестивая Америка. Наконец-то после долгих проволочек божья благодать снизошла и на североамериканское католичество, и примерные американские христиане заявили свою собственную святую матери. Долго ждали они

С. ЗМЕЕВ.

Зам. редактора

И. П. ЗЕКОВ.

### Кинотеатр „КУЗБАСС“

17—18 июля

Новый художественный фильм

### Выстрел на Калимантане

Сеансы: в 10-30, 12, 1-30, 4-30, 6, 7-30, 9 (удл.)

Детям — в 9 и 3.

Иванченко Виктор Дмитриевич, проживающий в городе Междуреченске, 27 квартал, дом 14, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Иванченко Марией Ивановной, проживающей в Тульской области, город Кимовск, Кимовский район.

Дело будет слушаться в народном суде г. Кимовска Тульской области.